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سفره کارگران یک چهارم آب رفت
احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار |  در 6ماه نخست 

امسال، کل قدرت خرید کارگران از محل افزایش گزارش
دستمزد مصوب، به‌دلیل جهش هزینه‌های 
معیشت از بین رفت. آمارهای رسمی از جهش حدود 25درصدی 
هزینه معیشت خانوارهای کارگری فقط در 6ماه نخست امسال 
حکایت دارد؛ اتفاقی که دخل‌وخرج مزدبگیران را بر هم زده و 
آنها را با توجه به ثبات دستمزد، برای ادامه سال در تنگنا قرار 
داده است. به گزارش همشهری، بررسی تغییرات سبد معیشت 
خانوارهای کارگری طبق آمارهای مرکز آمار ایران در بازه زمانی 
آخر اسفند 1403و آخر شهریور 1404حاکی از آن است که در این 
بازه زمانی، میانگین هزینه معیشت شرافتمندانه خانوارهای 
کارگری )دهک 4هزینه‌ای( 24.7درصد افزایش پیدا کرده و با 
تداوم وضعیت موجود، میزان افزایش هزینه‌ها تا پایان سال 

می‌تواند به 55درصد برسد.

  صندوق بیمه کشاورزی از آغاز پرداخت ۱۱۰۰ میلیارد تومان غرامت بیمه‌گذاران گندم 
دیم و آبی در مرحله اول خبر داد. خسارت وارده بلافاصله پس از تأیید نهایی میزان 
خسارت، توسط مدیریت شعب بانک کشاورزی استان‌ها و براساس سطح تعهد 

مصوب وارد فرآ یند پرداخت غرامت می‌شود.

 مذاکرات واردات گاز از روسیه در حال انجام است و دوطرف مسائل مختلف فنی و 
مالی را روی میز بررسی گذاشته‌اند. آخرین تفاهم 2کشور، برای ارسال روزانه حدود 
150میلیون مترمکعب گاز روسیه به ایران از خاک آذربایجان بوده است. در صورت 
واردات گاز از روسیه، زمستان امسال مشکل کمبود گاز کشور رفع می‌شود.

1100
میلیارد تومان

150
میلیون متر مکعب

اجرای پروژه عظیم ریلی با مشارکت چین
مدیرعامل راه‌آهن از آماده‌بودن تمام مقدمات داخلی 
برای اجرای پروژه برقی‌سازی محور تهران–مشهد 
خبر داد و گفت که مجوز شورای اقتصاد صادر شده و 
دولت پروژه را به چین معرفی کرده است. درصورت 
تأیید نهایی بانک 2کشور، ظرف 2هفته آینده خبرهای 

خوبی اعلام خواهد شد.

گشتی در اقتصاد ایران

 بی‌توجهی به هشدارها درباره شیوع 
تب برفکی، برخی دامداری‌های کشور را 
گرفتاربحرانی کرده که از مرزهای غربی 
آغازشد ه و کمبود احتمالی برخی مواد 
لبنی در آینده سفره مردم را تهدید 

می‌کند.

 مدیر اداره بررسی اقتصادی بانک مرکزی با 
تأکید بر لزوم تداوم مداخلات هدفمند ارزی 
گفت: حذف ناگهانی ارز ترجیحی آثار فوری 
بر قیمت کالاهای اساسی دارد و اقشار ضعیف 

نخستین بازندگان این تصمیم خواهند بود.

 براساس جدیدترین آمار منتشرشده 
از سوی مرکز آمار ایران طی یک‌سال 
منتهی به مهرماه امسال، تورم بخش 
مسکن 36.6درصد بوده که حدود 
9دهم درصد کمتر از تورم شهریورماه 

1404)37.5درصد( است.

افزایش قابل توجه قیمت خودروهای 
کرمان موتور در سال‌جاری با انتقاد 
مشتریان مواجه شده است. قیمت خودرو 
J7 که در اردیبهشت‌ماه یک میلیارد و 
۵۶۰ میلیون تومان بود اکنون به 2میلیارد 

و ‌۱۸۰میلیون تومان افزایش یافته است.

 وزارت راه و شهرسازی اعلام کرد  که پس 
از تکمیل تملک اراضی تا پایان سال و 
نهایی‌شدن قرارداد اجرایی، انتظار می‌رود 
عملیات احداث راه‌آهن رشت - آستارا از 

سال آینده آغاز شود. 

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

مالیات

 20میلیارد دلار معافیت مالیاتی
 در جیب یک‌درصدی‌ها

به‌گفته یکی از نمایندگان مجلس و براساس گزارش سازمان 
امور مالیاتی سالانه بیش از 2200همت معافیت مالیاتی 
معادل حدود 20میلیارد دلار داده می‌شود که 98درصد 
این معافیت‌ها محدود به یک‌درصد شرکت‌های بزرگ است.

 میثم ظهوریان، نماینده مجلس شورای اسامی و عضو 
کمیسیون اقتصادی مجلس اخیرا درخصوص حجم بالای 
معافیت‌های مالیاتی با وجود مشکلات موجود کسری بودجه 
دولت گفت: براساس گزارشی که از سازمان امور مالیاتی 
دریافت کرده‌ام، 2هزار و 209هزار میلیارد تومان معافیت 
مالیاتی تعریف کرده‌ایم که 98درصد آن متعلق به یک‌درصد 
شرکت‌های بزرگ است. وی افزود: در حال حاضر و براساس 
قوانین نرخ مالیاتی شرکت‌های کوچک و متوسط 25درصد 
است که با تمام تخفیفات به 18درصد می‌رسد. این در حالی 
است که شرکت‌های بزرگ بین 4تا 6درصد نرخ مالیات دارند. 
این نرخ هم نتیجه همان معافیت‌های مالیاتی است که به 
اسم حمایت از تولید، حمایت از بازار سرمایه و مناطق محروم 
داده‌ایم. ظهوریان با اشاره به مذاکرات بین دولت و مجلس 
درخصوص کسری منابع موجود گفت: رئیس سازمان برنامه 
و بودجه در مجلس اعلام کرد که ما گیر 3میلیارد دلار برای 
سرمایه‌گذاری در میادین نفتی هستیم تا در نتیجه آن سالی 
8میلیارد دلار درآمد کسب کنیم. من به ایشان گفتم که شما 
2هزار و 209هزار میلیارد تومان یعنی معادل 20میلیارد دلار 
معافیت مالیاتی می‌دهید. وی تأکید کرد: امسال با بندی که 
خود دولت به بودجه وارد کرد 150هزار میلیارد تومان دیگر به 
معافیت‌های مالیاتی اضافه شد. من از یکی از معاونان سازمان 
برنامه و بودجه پرسیدم شما که منابع ندارید چرا این بند را 

در بودجه آوردید، پاسخ دادند که 2وزیر ما را مجبور کردند.

معافیت مالیاتی در سال 2200 همت

سهم شرکت‌های بزرگ98درصد‌معافیت‌ها

6
درصد

25
درصد

نرخ مالیات 
شرکت‌های کوچک 

و متوسط

نرخ مالیات 
 شرکت‌های

 بزرگ

جزئیات هزینه معیشت کارگری در اسفند 1403 و شهریور 1404- تومان
میزان تغییرشهریور 1404اسفند 1403 عنوان

13704217085533813هزینه روزانه هر نفر

417977152110641031293هزینه هر نفر در ماه

12539314156331933093878هزینه خوراک یک خانوار 3نفره کارگری در ماه

-38.938.9ضریب اهمیت خوراکی‌ها در سبد معیشت )درصد(

32234741401881567953415کل سبد معیشت خانوار کارگری

همشهری رقم سبد معیشت کارگران در نیمه اول امسال را بررسی کرد

شکاف دردسرساز مزد و معیشت
در نشست اسفندماه شورای‌عالی کار، سبد معیشت کارگری 
23.4میلیون تومان تعیین شد و به پشتوانه همین رقم، حداقل 
دستمزد و مزایای 15.3میلیون تومانی برای خانوار 3نفره به تصویب 
رسید که فقط 65درصد از همین سبد نه‌چندان واقعی را پوشش 
می‌داد. حالا، همین سبد مصوب شورای‌عالی کار در ‌6ماه با تورم 
24.7درصدی مواجه شده و عملا ضریب پوشش مزد به هزینه برای 
کارگران از 65درصد در ابتدای سال به 52درصد در پایان شهریورماه 

رسیده است.
البته اگر هزینه معیشت مدنظر قرار گیرد، در اسفندماه سال گذشته 
هزینه معیشت یک خانوار کارگری 3نفره بیش از 32میلیون تومان 
بود و مجموع دستمزد و مزایای کارگران حداقل‌بگیر 43درصد و 
دستمزد سایر سطوح مزدی 32تا 43درصد افزایش یافت. در این 
وضعیت، دستمزد این خانوار 3نفره به‌زحمت کفاف 50درصد هزینه 
معیشت شرافتمندانه را می‌داد و برای تراز کردن دخل‌وخرج ناچار بود 
یا با شغل دوم و سوم درآمد بیشتری کسب کند یا با حذف هزینه‌های 
درجه 2و 3 و کاهش کیفیت معیشت، با همان دستمزد ‌ماه را به سر 
بیاورد. فارغ از اینکه سازمان امور مالیاتی با قانون مالیات بر مجموع 
درآمد در کمین کارگران 2شغله نشسته، کاهش کیفیت زندگی و 
حذف هزینه‌های ظاهرا غیرضروری نیز در بلندمدت کمکی به خانوار 

نخواهد کرد.

پاشنه آشیل کارگران در معیشت
به دلایل مختلف، هزینه معیشت مصوب در 
شورای‌عالی کار تفاوت بسیار محسوسی با هزینه معیشت 
واقعی خانوارهای کارگری دارد. یکی از دلایل این است که 
کارفرمایان معتقدند هزینه‌های مسکن، آموزش و بهداشت 
که طبق قانون بر عهده دولت است نباید جزو هزینه معیشت 

مبنای تعیین مزد قرار گیرد.
نکته دیگر، تفاوت هزینه معیشت در مناطق مختلف کشور 
و اصرار کارفرمایان برای مبنا قرار نگرفتن هزینه معیشت 
در تهران و کلانشهرهاست. به هر دلیل، رقمی که سالانه 
به‌عنوان هزینه معیشت کارگران تعیین می‌شود گاه تا 

50درصد کمتر از هزینه واقعی معیشت است و ازآنجا ‌که 
دستمزد بر مبنای همین سبد مصوب افزایش می‌یابد، 
میزان افزایش آن قادر به جبران گرانی‌های معیشت نخواهد 
بود. به‌عنوان نمونه، در اسفندماه سال گذشته، حداقل 
دستمزد و مزایای یک خانوار ‌3نفره کارگری 4.6میلیون 
تومان افزایش یافت و در سایر سطوح مزدی، این افزایش 
به حدود 10میلیون تومان رسید؛ درحالی‌که براساس 
آمارهای رسمی، میزان افزایش هزینه معیشت کارگری در 
6ماه نخست امسال به حدود 8میلیون تومان رسیده و در 
بهترین حالت کل افزایش مزد مصوب در همین بازه خنثی 

شده است.
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چین فضانورد پاکستانی به فضا می‌برد
چین مشغول آموزش فضانوردان پاکستانی است تا از میان آنها 
یک نفر را برای سفری کوتاه‌مدت به ایستگاه فضایی تیانگونگ 
انتخاب کند. به‌گفته سخنگوی سازمان فضایی چین، 2 فضانورد 
منتخب پاکستانی همراه همتایان چینی در آموزش‌ها شرکت 
خواهند کرد و یکی از آنها به‌عنوان کارشناس محموله، پروازی 
کوتاه به ایستگاه فضایی تیانگونگ انجام می‌دهد. چین و 
پاکستان در فوریه ۲۰۲۵ میلادی توافقنامه همکاری برای 

فرستادن فضانورد‌ به تیانگونگ امضا کردند.

ایران؛ قطب رادیوداروی جهان 
ایران یکی از معدود کشورهای جهان است که به‌طور مستقل چرخه کامل تولید رادیودارو را در اختیار دارد

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

ساعت مچی با الهام از طبیعت 
کاسیو به مناسبت سی‌امین سالگرد عرضه سری محبوب »پرو ترک« 
)Pro Trek(، از 2 ساعت نسخه ویژه و محدود برای علاقه‌مندان به 
طبیعت‌گردی و ماجراجویی رونمایی کرد. این 2 مدل که با شعار »یکی 
با طبیعت« طراحی شده‌اند، نه‌تنها قابلیت اطمینان و استحکام 
افسانه‌ای این سری را به ارث برده‌اند‌ بلکه با تمرکز بر طراحی دوستدار 
محیط‌زیست، گامی رو به جلو در مسیر پایداری برداشته‌اند. هر دو 
ساعت با طرح رنگی سبز و طلایی عرضه شده‌اند که به‌ترتیب نماد 

طبیعت سرسبز و نور خورشید هستند.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به گوشی آینده ویوو
شرکت ویوو به‌زودی یکی از قدرتمندترین گوشی‌های خود را با 
نام »وای 500 پرو 5G« روانه بازار خواهد کرد. این گوشی با تراشه 
دایمنسیتی7400و باتری 7هزار میلی‌آمپرساعتی عرضه می‌شود.

ناسا: ۶ بار به‌ماه سفر کرده‌ایم
شان دافی، مدیر موقت ناسا: فرود انسان بر سطح ماه غیرواقعی و تئوری توطئه نیست. انسان 
حداقل ‌6بار از سال ۱۹۶۹ روی‌ماه فرود آمده است و در آینده نیز ناسا با برنامه آرتمیس و تحت هدایت 

رئیس‌جمهور ترامپ به‌ماه بازمی‌گردد.

تقویت همکاری‌ با جهاد دانشگاهی
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: همکاری وزارت ارتباطات با جهاد دانشگاهی می‌تواند در حوزه‌های متنوعی 
گسترش یابد. تولید محتوای مجازی، آموزش نیروی انسانی و تأمین تجهیزات و پشتیبانی فناورانه طرح فیبر 

نوری از حوزه‌هایی است که ظرفیت‌های گسترده جهاد دانشگاهی می‌تواند در آن تأثیرگذار باشد.
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طی یک دهه اخیر جایگاه خود را در گزارش
زنجیره »تحقیق، تولید و  کاربرد 
رادیوداروها« )Radiopharmaceuticals( تثبیت 
کرده است. تولید بیش از ۷۰قلم رادیودارو، توسعه 
ژنراتورهای 99Mo/99mTc و 68Ge/68Ga در داخل 
و گسترش درمان‌های ترانسُتیک )تشخیص و درمان( 
می‌تواند گویای این امر باشد. بی‌شک این تلاش باعث 
شده است ایران به یکی از قطب‌های تولید رادیودارو 

در جهان تبدیل شود.

صفحه نمایش
6.67اینچ

وزن
198گرم

دوربین اصلی
200مگاپیکسل

رم
12گیگابایت

حافظه
256و 512گیگابایت

ایران، دومین تولیدکننده جعبه روغنکاری فشار بالا 
یک شرکت دانش‌بنیان ایرانی با طراحی و ساخت »لوبریکیشن 
پمپ« یا جعبه روغنکاری فشار بالا، توانست فناوری‌ای را که 
پیش‌تر در انحصار 4 شرکت آمریکایی بود‌ بومی‌سازی کند. 
این دستگاه که هم‌اکنون در پالایشگاه تبریز در حال استفاده 
است در سیستم‌های روغنکاری پمپ، موتور، کمپرسور و 
اکسیژن‌سازهای فشار بالا مورد استفاده قرار می‌گیرد و روغن 
را با دقت دارویی از یک تا 20قطره در دقیقه با فشاری تا ‌۵۵۰بار 
تزریق می‌کند. تولید این پمپ ایران را در رده کشورهای 

سازنده تجهیزات های‌تک نفتی قرار داده است.

تولید مبدل نانوهوشمند ایرانی
یک شرکت دانش‌بنیان با معرفی »مبدل کاتالیستی خودرو حاوی 
نانوپروسکایت هوشمند« در نمایشگاه فناوری نانو، راه‌حلی نو 
برای کاهش آلاینده‌های خروجی خودروها ارائه کرده است. این 
فناوری با افزایش بازده واکنش‌های شیمیایی و کاهش مصرف 
فلزات گرانبها مانند پالادیوم و رودیوم، با شرایط موتورهای بنزینی 
یورو۵ در ایران سازگار شده است. این مبدل نانویی با کاهش بیش 
از ۹۰ درصدی گازهای آلاینده )NOx، CO و HC(، مقاومت بالا 
در برابر دما و شوک حرارتی و همچنین دوام تا ۱۶۰ هزار کیلومتر، 

به توسعه خودروسازی سبز کشور کمک می‌کند.

رزولوشن
2800×1260پیکسل

پزشکی هسته‌ای چیست؟
یکی از ارکان اصلی مراقبت‌های بهداشتی مدرن پزشکی 
هسته‌ای است که با بهره‌گیری از مواد رادیواکتیو یا 
رادیوداروها، برای تشخیص و درمان طیف گسترده‌ای از 
بیماری‌ها به‌کار می‌رود. برخلاف روش‌های تصویربرداری 
کالبدی مانند اشعه ایکس یا سی‌تی‌اسکن که عمدتا 
ساختارهای بدن را نشان می‌دهند، پزشکی هسته‌ای 
اطلاعات عملکردی و مولکولی ارائه  و نشان می‌دهد 
که اندام‌ها و بافت‌های بدن در سطح سلولی و مولکولی 
چگونه کار می‌کنند. این قابلیت منحصربه‌فرد امکان 
تشخیص زودهنگام‌ و دقیق‌ بیماری‌ها، برنامه‌ریزی 
شخصی‌سازی‌شده‌ درمان و پایش مؤثر پاسخ به درمان 

را فراهم می‌سازد.

رادیودارو؛ از تحقیق تا صادرات
رادیوداروهای ایرانی به بیش از ۱۵کشور صادر می‌شوند. 
برخی گزارش‌های بین‌المللی در سال۲۰۲۵ از ده‌ها 
میلیون دلار درآمد سالانه صادرات رادیودارو خبر می‌دهند 

که در آینده می‌تواند به‌مراتب بیش از این باشد.

رادیوداروهای تشخیصی
 تکنسیوم-99ام و مشتقات آن

ایران انواع گسترده‌ای از کیت‌های رادیودارو مبتنی بر تکنسیوم را تولید 
می‌کند. این ایزوتوپ پرکاربردترین ماده در تصویربرداری پزشکی 

هسته‌ای جهان است.
 ید-۱۳۱ 

رادیودارویی که برای تشخیص و درمان بیماری‌های تیروئید و همچنین 
برخی تصویربرداری‌ها مورد استفاده قرار می‌گیرد.

  فلور-18
 PET/CT توسط سیکلوترون‌ها تولید می‌شود و در تصویربرداری

استفاده دارد.

رادیوداروهای درمانی
 لوتشیوم-۱۷۷

یکی از مهم‌ترین پیشرفت‌های اخیر ایران در حوزه ترانسُــتیک 
)تشخیص + درمان( محسوب می‌شود.

 ایتریم-90
برای درمان لنفوم‌های بدخیم و تومورهای کبدی مورد استفاده است.

 فسفر-32
برای درمان پلی‌سایتمی ورا و پلاکتوز بالا و همچنین کاهش درد 

متاستازهای استخوانی استفاده می‌شود.
 رنیوم-۱۸۶ و ۱۸۸

برای درمان مفاصل ملتهب و کاهش درد استخوانی و درمان 
سرطان‌های موضعی مورد استفاده قرار 

می‌گیرد.

زیرساخت تولید
 ژنراتورهای حیاتی: مستندات علمی و صنعتی، ساخت 
داخل ژنراتورهای 68Ge/68Ga و استفاده وسیع از 

ژنراتور 99Mo/99mTc را نشان می‌دهند.
ایزوتوپ‌های درمانی: تولید و به‌کارگیری لوتشِیوم-۱۷۷ 
در رآکتور تحقیقاتی تهران و توسعه ترکیبات درمانی هم 

گزارش شده است.

تولیدات ایرانی
رادیوداروهایی که ایران تولید می‌کند در حوزه‌های تشخیص و 
درمان سرطان‌ها، اختلالات تیروئید، استخوان، مغز، قلب و سایر 
بیماری‌ها به‌کار می‌روند. با وجود تحریم‌ها و محدودیت‌های 
فناوری، ایران در حوزه‌های لوتشیوم-۱۷۷ و فلور-18 

به‌خودکفایی قابل‌توجهی رسیده است.

می‌روندقلب و سایر بیماری‌ها به‌کار تیروئید، استخوان، مغز، درمان سرطان‌ها، اختلالات حوزه‌های تشخیص و ایران تولید می‌کند در رادیوداروهایی که 


